



# 社会学院“社院一周”

2021年第7期（总第37期）（3月15-21日）

2021年3月24日星期三

3月15日（周一）上午，在上海大学干部大会上，连续两年年度考核优秀的学院领导班子、张文宏、黄晓春分别获学校嘉奖。



3月15日（周一）下午，社会学院2021届研究生优秀毕业生答辩评审会308会议室举行。共有25名毕业生参与本次答辩，经过评审拟推荐袁媛等6人为上海市高等学校优秀毕业生候选人，拟推荐朱丽婷等11人为上海大学优秀毕业生候选人。社会学院副院长杨铿、袁浩，党委副书记张乃琴，青年教师庞保庆，辅导员卢小芳、回胜男，教务秘书陈小红担任评委。

3月16日（周二），上海新的社会阶层研究中心在市委统战部举行揭牌仪式。上海市委统战部二级巡视员李霞、上海大学党委副书记欧阳华共同为中心揭牌。作为双方共建共研的协作性研究智库，研究机构采取双主任制，由市委统战部二级巡视员李霞和上海大学党委副书记欧阳华兼任主任，市委统战部新阶层处处长翟靖和上海大学社会学院教授、上海社会科学调查中心常务副主任张海东兼任执行主任，负责日常研究工作。张海东教授出席了揭牌仪式。



3月16日（周二），3名硕士留学生、3名博士留学生参加学位论文预答辩，3名博士留学生参加资格考答辩。学院7名老师担任答辩评审委员，听取了留学生的答辩并提出了修改意见。

3月18日（周四），在《大学生社会实践》课程冬季学期总结会暨春季学期授课教师培训会上，学院社会学系金桥副教授、盛智明副教授受聘担任全校本科生实践课程《大学生社会实践课》课程顾问，聂清副校长颁发证书。



3月19日（周五）下午，社会学院党委理论学习中心组成员参加了上海大学第二十五次党的建设工作会议暨2021年全面从严治党工作会议。听取了校党委书记成旦红同志代表学校党委作题为《乘势而上 接续奋斗 以高质量党建引领

保障“双一流”建设》的大会报告。听取了校党委副书记、纪委书记、市监委派驻上海大学监察专员段勇同志代表学校纪委向大会所作报告。

3月19日（周五），学院党委副书记张乃琴结合党史与上海大学社会学院发展史，为社会学院2019级研究生第一党支部的学生党员们上了微党课：《瞿秋白与中国共产党早期马克思主义的传播》。通过学习，社院学子将进一步加强瞿秋白等革命先辈的学习与研究、对其革命思想的传播与发扬、对其革命意志的继承与践行，为党的百年华诞真诚献礼！

3月19日（周五），社会学院2020级研究生第三党支部开展了“学习‘两会’精神，凝聚奋进力量”主题党日活动，会议由党支部书记孙海洋主持，支部全体成员共同参与学习。本次主题党日活动在学习“两会”内容中体会“两会”精神，深刻理解了我为人民服务的理念，同时在为上大建言献策中明确了自身责任感和使命感，有利于提升党员素养，凝聚奋进力量。



3月20日（周六），中新网上海刊发了《上大领航学院教师聚焦全国两会 共话“十四五规划中的城市社区治理”》一文，介绍了由金桥副教授和美术学院魏秦副教授联袂围绕“改善人民生活品质，提高社会建设水平”线上畅谈“十四五规划中的城市社区治理”的线上课程。



---

## 最新成果动态

---

▲ 社会学系**李友梅教授**在《社会学研究》2021年2期发表《中国现代化新征程与社会治理再转型》一文。

**【摘要】**党的十九届五中全会开启了“全面建设社会主义现代化国家新征程”，由此社会治理现代化进入了新阶段。面对社会主要矛盾转化、社会高质量发展和人民对美好生活的新期待，中国社会治理创新将怎样再转型，中国社会学又要站在怎样的方位，以怎样的认识论和方法论才能更加贴切地把握和诠释这一过程，这是本文重点思考的问题。